

压实“四方责任”以更坚决果断措施实现社会面清零

丰台区核酸筛查方便百姓“安心居家”

本报讯(通讯员 色珍)连日来,丰台区持续开展区域核酸筛查。结合全市倡导居家办公情况,丰台区配足工作力量,多个社区通过居民微信群实时发布动态提示、优化采样线路设置等方式,合理分流采样人群,服务保障居家办公人员准时开工,学生群体按时上网课。

居民微信群“实时更新”节省排队时间

“从六点半到八点期间,居家上班和晨练的人群比较多,上午时段居家、办公以及老年人相对较多。我们在多个居民微信群里,有人更新核酸检测队伍的‘实时消息’,让居民可以便捷方便地了解排队情况,节约时间。”南方庄社区工作者马媛告诉记者。在该小区,居民微信群的使用助推了核酸检测高效有序地完成,当微信群里有人问起哪里排队时间短时,社区干部、居民就会帮忙“寻点”,实时更新排队时间短的核酸采样点,方便居民快速完成核酸检测。

“经过几轮的核酸检测,居民微信群已经形成了核酸检测的‘实时更新’圈子,有的时候居民趴着窗边看一眼,就把图片发到群里了,这感觉就好像街坊邻里互相喊一嗓子的感觉,既方便又快捷。”马媛这样说道。

优化采样流程 提高检测效率

清晨5时许,五里店街道各社区点位“两米线”“安全带”“小喇叭”已准备就



绪。在北大西区社区小花园,工作人员结合以往多轮次的核酸检测经验,将扫码验证流程进行了调整。“之前,扫码验证处和采样处位于小花园的两侧,居民排队处在花园的小角落里,人员多时经常排到花园外面,扫码验证后又要走到对面的采样处进行采样。”社区工作人员李女士介绍。在本轮检测中,社区重新规划了排队线路,将扫码验证处与采

道”,供行动不便的老年人快速采样,减少排队等待时间。

贴心服务 确保居家办公人员按时开工

“昨天晚上,我就收到社区的通知,让我们居家办公人员今天提早下楼做核酸。这样既能错峰避免拥挤,又不耽误我们按时居家开工。”居住在新村街道中海御鑫阁的居家办公人员王丹告诉记者。一大早,不少开启居家办公模式的上班族就来到核酸检测点排队进行核酸检测。为了确保居家办公人员能按时开工,丰台区新村街道、青塔街道等社区工作人员提前一天通过微信群、上门告知等方式,“贴心提示”居家办公人员尽早参加采样,尽量做到分流、分批次参加核酸检测,避免造成人流拥挤。同时,在核酸采样点现场,社区工作人员根据实时人流情况,随机安排临时点位,通过合理分流人群的方式,有效减少排队等待时间。

据了解,王丹所在企业中关村丰台园值得买科技公司倡导全员居家办公,并提醒员工每天积极参与社区的核酸检测,及时在OA系统填报个人健康信息,要求全员自觉遵守防疫规定,配合做好核酸检测、健康管理等防控工作。“居家办公也要时刻关注自己的健康状态,社区组织的核酸检测我是每天必检的,这是对家庭,也是对社会负责。”王丹告诉记者。

青塔街道临时管控区内居民生活物资有保障

本报讯 5月17日,丰台区青塔街道民岳家园12号院封控线里站着五六个人身穿大白的工作人员,封控线外拎着食材、生活用品的小哥正拿着电话,等候取餐、取物,对接工作人员。原来,青塔街道凌晨多区域同时封控、管控,街道已第一时间统筹各方力量,成立专班下沉各社区,指导和规范应急管控、服务保障工作。

据了解,街道保供联动机制迅速反应,应急保供方案立即启动,辖区物美

逆行出征 丰贸公司支援封控小区

本报讯 5月中旬,丰贸公司党委接到支援太平桥街道丽泽雅园社区防疫任务,9名突击队员主动报名、火速集结奔赴防疫一线。

“我们的突击队员都具有支援隔离点、封控小区的丰富战斗经验,我相信我们一定能打赢这场硬仗,为居民带去高质量的服务保障。”突击队长刘树鑫介绍。

到达封控小区后,突击队员们马上进入工作状态,花了四个小时将社区积压的快递“清扫一空”,全部送到居民家门口。在街道和社区的指挥下,队员们穿梭于小区的各个地方,为居民朋友们

超市、志广果蔬、首航区级配送中心、城乡118超市启动套餐形式保供配送。其中,物美超市有39.9元的水果套餐、49.9元的蔬菜套餐、66元猪肉套餐和88元的鸡肉套餐;志广果蔬将提供25元和30元共4种蔬菜和水果套餐,居民可按实际需求进行云上对接,线下速配。同时,为方便老人等手机下单操作有困难的人群,此次还建立了专门的线下共享平台,老年人可提前告知需求,由工作人员协助挑选套餐,并完成配送。

入户。

丰台区商务局协调志广果蔬等区内大型蔬菜配送企业,为封控小区居民定制了蔬菜包、水果包,其中蔬菜包精选圆白菜、黄瓜、土豆等当家蔬菜,水果包挑选苹果、香蕉等平日销售量较多的品类。同时,企业积极践行社会责任,以成本价提供此次蔬果供应,蔬果套餐价格固定为25元和30元,切实做到让利于民。截至目前,据不完全统计,志广果蔬已为青塔街道配送了

3000份果蔬包,其中蔬菜包约2000份,其中水果包约1000份。刚刚拿到蔬菜包的张大爷打开一看说:“种类不少,算起来比超市卖的还便宜,我一开始还担心家里没菜吃,现在看来完全没有必要担心。”

据青塔街道相关负责人介绍,目前,青塔街道临时管控区内的物资供应充足,辖区保供企业储备充足,配送员在保证健康防护的前提下,可以给周边居民配送日常所需的生活物资。

太平桥街道:60余名志愿者用爱守护管控区平安

本报讯 “10个志愿者岗位一经发布,5秒秒杀完毕。”在太平桥街道丽泽雅园小区业主群内,居民志愿者争先恐后地接龙报名场景,给封控区防疫工作组的工作人员带来了满满的感动和强劲的动力。

据了解,自5月12日起,太平桥街道丽泽雅园5号楼纳入封控区管理,丽泽雅园其他区域纳入管控区管理。街道连夜组建了一支由街道机关干部、东管头社区干部以及富丰集团、丰贸投资经营管理有限公司、北京丰台科技园建设发展有限公司下沉干部共计41人的防疫工作队伍,大家协同作战,共抗疫情。

谈及志愿者招募的初衷,东管头社区党委书记石美介绍说,管控区共涉及5栋楼,846户居民近2000人,防疫工作任务繁重。为充实管控区防疫力量,5月14日,丽泽雅园防控工作组结合实际,经过研讨会议,在小区各业主微信群内发起防疫志愿者接龙报名通知。通知发布后,业主群内一片热闹。“昨天没抢上,没能上岗,报名得靠抢,晚了就没了”“洗个澡的工夫,活儿抢没了……”截至目前,丽泽雅园小区防疫志愿者队伍已增至65人,由专人管理、统筹安排,为管控区居民提供力所能及的各类服务。

太平桥街道供稿

和义街道南苑北里二区封(管)控区正式解封

本报讯(通讯员 朱敏)“居民朋友们,接区疾控通知,5月18日,南苑北里小区封控、管控区域解封了!”随着南苑北里二区3、4、9、10、15、16、17号楼正式解封,封禁的大门缓缓打开,封(管)控区围挡被拆除,居民们有序走出小区,圆满完成任务的工作人员收到了美丽的鲜花和业主代表送来的锦旗,大家纷纷拍照纪念,共同见证这一激动人心时刻的到来。微信群里,居民们难掩激动之情,欢欣鼓舞迎接解封时刻的到来,满屏的感谢更让人动容——“谢谢所有的大白、小蓝,你们辛苦了!”

回顾14天的封(管)控工作,和义街道党工委从紧从快从细落实相关管控措施,既守住了疫情防控的“严”,也彰显了社区管理的“暖”。

和义街道第一时间成立南苑北里小区封(管)

控专项工作指挥部,分设综合协调、生活物资保障、医疗保障、核酸检测、消杀清运、人员转运、后勤保障、安全维稳、舆情处置、督查督办等10个工作小组,全力落实防控管理、生活保障、寻医问药、垃圾清运、人员转运等措施。逐片摸排居民的特殊需求,包括高龄老人、病人、孕妇等,为应急就医等特殊需求制定保障方案,开通绿色通道,提供个性化服务。

14个昼夜,“大白”和“小蓝”时刻守护在封(管)控区内外,成为居民们最心安的底色,这里面有冲锋在前的街道青年突击队成员、有向险而行的医护人员和公安民警、有逆行而来的下派干部、有昼夜守护的社区工作者、有挺身而出的志愿者。大家日行数万步,关心着粮食、蔬菜和药品的及时

配送,关心着垃圾清运,关心着居民们的生活点滴,耐心解答居民的疑问,用细心和贴心让居民封控期间的生活依旧温情满满。封(管)控区的居民们也克服种种不便,给予了最大的理解与包容,不时的点赞与鼓励更是增添了全体人员的工作信心,这场双向奔赴的守护让大家心里很暖。

“解封了,证明我们的努力和辛苦没有白费。”

街道青年突击队成员裴旭激动地说。

目前防控形势依然严峻复杂,“解封”不等于“解防”,各项防疫措施不能松懈。自解封之日起,居民要继续进行健康监测,小区有序做好扫码、测温、登记等各项疫情防控措施,从严从细抓好疫情防控工作,巩固来之不易的防控成果,守护家园平安稳定!

六里桥街道望园西里正式解封

本报讯(通讯员 靳燕)“我们解封啦!”5月16日12点,丰台区六里桥街道办事处副主任苟光茂宣布:小区居民最后一轮核酸检测结果均为阴性,经市、区疾控部门综合研判,决定望园西里十五军休所(除9号楼2单元外)正式解除管控。

“太激动了,终于能和家人团聚了!”“就盼着这一刻,早就想出去透透气了。”解封现场,居民们有序走出小区,大家和许久未见的邻居热情地打着招呼,谈论着“宅家”的时光,虽然口罩戴得严严实实,但也挡不住大家开心的笑容。

“虽然隔离在家,但生活基本没受到影响”“感谢所有工作人员的付出,你们辛苦了!”据了解,自5月2日小区封(管)控以来,六里桥街道、望园社区、丰台区退役军人局、十五军休所、北京盛兴物业管理有限公司驻丰台分公司的工作人员们第一时间组成战“疫”工作组进驻小区内,派驻40人次,开展6次大规模核酸检测,2次新冠抗原自测。同时做好日常民生服务保障、健康监测、需求解答、情绪疏导和应急协调等工作。大家组成合力,坚守在疫情防控为民服务的第一线。

“大家戴好口罩,不要聚集”“请居民继续配合社区工作”。解封不意味着放松,下一步居民将继续配合社区做好自我健康监测。六里桥街道将继续严格落实各项防疫措施,全力保障居民健康。

丰台区住建委行管处干部奋战在隔离点“特殊战场”

本报讯 见“疫”勇为,守望相助,隔离点既是抗击疫情的“特殊战场”,也是被隔离人员的“温暖港湾”。丰台区住建委、行管处隔离点工作组的同志们用实际行动践行着使命担当,传递着抗疫正能量。

“虽然疲惫但是充满希望和力量,作为党员干部,关键时刻要能冲得上去,危难时刻要能豁得出来,在党和人民需要我们的时候能担当。”住建委二级调研员曾伟说。

曾伟有多次下沉支援的经验,是本次隔离点支援三名干部的“领队”,他第一个到达隔离点后,立即会同街道包点干部梳理转运隔离人员进点之前的准备工作,提前做了消杀、物资准备、设备调试等工作。

“昨夜,转运出一批观察人员后,又迎来了第二批观察人员,隔离点内一切工作平稳有序地进行着。我们总是保持着乐观、积极、向上的态度,脚踏实地做好自己的

本职工作,肩负起自己的职责。我想这就是作为一名党员的坚守。”工程质量管理科干部张超说。张超到达隔离点后,立即承担起了信息联络组组长的工作,为隔离过程中的全方位服务做好基础工作。同时,制作了隔离人员信息一览表,让隔离人员信息一目了然。除此之外,还有各种报表的信息统计工作、市区级文件的传达落实工作让他每天工作到深夜……

消防验收科干部黄涛是一名90后,也是科室业务骨干,到了隔离点后,他变成了“多面手”。赶上医护组同志用实际行动践行着使命担当,传递着抗疫正能量。

丰台区住建委、行管处供稿

迎难而上,区人力社保局集中隔离点工作团队再出发

本报讯(通讯员 陈婕)5月16日,来到集中隔离点的5位人力社保局干部毫无怨言,依然在紧张忙碌着。5月14日晚,按照区委部署,紧急抽调区人力社保局干部组成隔离点管理团队,前往集中隔离点开展工作。社保中心刘江锋主任接到通知后,刚刚布置完社保中心第二天下沉社区的任务,已经是他第二次带队前往集中隔离点了,只是这次任务更艰巨。时间紧迫,他马上召开社保中心班子会,确定团队人员,对社保中心的防疫及业务工作进行了安排部署,带领吴忧、林梦佳、张卉君、仇楠4名工作人员出发了。

“三区两通道”设置了没有?房间通风设施如何?最多能接收多少人?”5月14日晚9点,刘江锋带着工作人员到达隔离酒店后,立即与酒店负责人紧急会商,实地了解隔离酒店隔离条件、人员配备情况,部署隔离点初建工作。

晚上11点,接到转运组隔离人员已经出发的通知后,刘江锋立即部署隔离区人员入住相关工作,15

日零点开始,运送密接人员的大巴车陆续到达酒店,直至凌晨4点,210名隔离人员全部办理完入住。

15日一早,工作人员快速梳理出5月生日的8名隔离人员,并为当天过生日的人员送上了生日蛋糕和长寿面。下午4点,刘江锋主持召开安保人员、医护人员、专班人员、公安人员的第一次碰头会,部署工作安排。16日零点,完成了202人的采样工作。

与此同时,接收第二批转运人员的工作也在马不停蹄地进行着……就这样驻守隔离点的工作团队日夜奋战,已经两天两夜没有合眼了。深夜接收隔离人员、忙起来错过饭点对于他们来说都是常有的事,尽管工作很琐碎、很辛苦,可他们毫无怨言,一直尽心尽力地完成每天的工作任务。

危难时刻显担当,越是艰险越向前。隔离点的工作还在继续,隔离点楼前依然灯火通明,这就是希望的亮光,有这么多下沉干部、医护人员、公安安保人员在坚守着,我们必将迎来希望的曙光!

丰台区工商联将两吨次氯酸及时发放到会员企业

本报讯 丰台区工商联全力为会员企业做好防疫保障工作,了解会员企业困难和需求,努力为行业发展做好服务。在会长赵婷婷和秘书长王进的带领下,丰台区工商联会利用有限的会费采购了两吨次氯酸消毒液,发放给会员企业,并督促各企业做好疫情防控,稳步有序推动生产经营,切实保障企业从业人员身体健康

和安全防疫,坚决打赢疫情防控阻击战,确保企业稳步运营。各会员企业表示,一定及时将这批防疫物资发放到一线人员手中,严格按照行业主管部门的相关指导和要求,坚定信心、精心部署,带领全体员工在科学防控的同时,齐心协力、尽职尽责,助力区域疫情防控工作。

小区多长时间能解除封管控?解封条件有哪些?

5月17日,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第337场新闻发布会上,市疾控中心副主任、全国新型冠状病毒肺炎专家组成员庞星火介绍,为科学、安全、有序做好封控管辖区管理及解封相关工作,国家疾控中心和北京市疾控中心专家组进行了研究,明确了四点:

一、封控管控时间

封控区、管控区封控或管控10天,如小区(村)内所有物品环境检测阴性时,封控、管控起算时间以病例离开小区(村)的时点计算;如小区(村)内有任何物品环境检测阳性时,起算时间以完成终末消毒的时点计算;封控管控期间一旦发生新增病例或新增阳性点位在原有病

例居住单元外,且与原有阳性点位不重合),起算时间重新计算。

二、封控管控期间检测安排
封控区、管控区内人员自封控、管控起第1、3、5、7和满10天时分别进行一次核酸检测,第2、4、6、8天进行抗原自测。

三、解封条件

如封控管控期间,所有人员核酸检测结果为阴性,最后1名密切接触者离开4天及以上且核酸检测结果为阴性,封控管控期满后,各区新冠肺炎疫情防控指挥部组织相关部门在充分评估基础上予以解封。

四、解封后管理要求

封控区解封后,人员按管控区管理4天;管控区解封后,人员开展4天健康监测。

封管控区解封后怎么做?北京疾控发布3点提示

5月17日,北京有一批小区解封。关于解封后的疫情防控管理要求,5月18日,在北京新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第338场新闻发布会上,市疾控中心副主任刘晓峰介绍,按照新的解封政策,封控区解封后,人员按管控区管理4天;管控区解封后,人员要开展4天健康监测。

本轮疫情发生以来,封控管控区内的市民理解、支持、配合防疫工作,为全市疫情防控大局作出了重要贡献。“解封不等于解防”,解封后疫情防控一刻也不能放松,关于解封后的注意事项,刘晓峰作出了提示。

一是社区(村)要严格24小时卡口值守,落实扫码登记、测温验码、查验48小时内核酸检测阴性证明等管

理措施,做好后续管理工作。
二是解封居民要继续做好健康监测,按要求进行核酸检测,密切关注本人及同住成员身体健康状况,按要求测量并报告体温,一旦出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等11类新冠肺炎相关症状,要立即向社区报告并配合相应管控措施,不自行购药、服药。
三是在健康监测期间,严格落实不聚集、不聚餐要求,避免不必要的外出,不去人员密集场所,少乘坐公共交通工具,建议居家办公,如必须到岗,尽量做到家庭、单位“点对点闭环”管理,保持安全社交距离,规范佩戴口罩,做好个人防护。

来源:北京日报客户端